

Nyhetsbrev

Ett nyhetsbrev från Frälsningsarméns insamlingar

Januari 2010



Mats Wiberg
Frälsningsarméns
insamlingar

Först av allt vill jag säga: Stort tack för ditt stöd!

Ditt stöd är en förutsättning för att vi kan fortsätta vårt arbete!

Exempelvis har mer än 4 500 personer fått presentkort på mat, mer än 7 500 matkassar har delats ut och mer än 3 500 personer har fått klädrekvisitioner hos Myrorna. I alla dessa möten med människor har vi fått vara till hjälp och stöd på många sätt.

I Nyhetsbrevet hittar du information och resultaten från våra insamlingar, rapporter från några av våra verksamheter, presentationer av särskilda behov och en redovisning av dina enskilda gåvor.

Vi hoppas på ditt fortsatta stöd under det kommande året.



EFTERSÖKNING SOM FADDERPROJEKT

Ända från starten har Frälsningsarméns vision varit att se till hela människan – inte bara till hennes andliga behov utan även till hennes psykiska och existentiella behov. Något som är viktigt för de flesta människor är att ha goda relationer till sina närmaste. Idag ser vi många brutna relationer. Det kan vara svårt att få hjälp, särskilt om man söker någon utomlands. Genom att Frälsningsarmén är en internationell kyrka har vi unika möjligheter att kunna hjälpa människor att försöka återupprätta relationer till sina närmaste över hela världen.

Om personen ska sökas utomlands, skickas alla uppgifter till Frälsningsarmén i det landet. Gäller eftersökningen här i Sverige är det vi som tar hand om hela ärendet. Kostnaden för våra ärenden är f.n. 400:- för eftersökningar inom Sverige och 600:- för utlandsärenden. Avgiften gäller oavsett hur mycket eller hur länge vi arbetar. Hur lång tid en eftersökning tar är väldigt individuellt. Det kan ta alltifrån några veckor upp till flera år! Vi brukar säga att så länge det finns oprövade vägar kvar så söker vi! Av de ärenden vi har inom Sverige lyckas vi hitta ungefär 95 % av dem vi söker. För ärenden utomlands lyckas vi med ca 65 – 70 %.

Oavsett var i världen personen söks är det alltid samma riktlinjer som följs: Både den som vill göra en eftersökning och den vi ska söka måste vara över 18 år. Om vi finner personen, är det alltid någon från Frälsningsarmén som tar den första kontakten. Vi talar alltid om vem som söker dem och frågar om vi får lämna deras kontaktupp-

gifter vidare. Om personen säger nej kan vi aldrig lämna adressen vidare, men man får då veta att personen är funnen. Många säger att det är ovissheten om hur deras anhöriga mår och har det, som är svårast att bära. För en del innebär ett nej ändå än lättnad av att ha fått ett livstecken.

”EN UTSTRÄCKT HAND”

Ett fall ur verkligheten – Namnet är fingerat

John hade varit försvunnen länge, det närmade sig 15 år nu. Hans föräldrar hade aldrig slutat hoppas att få återse sin son igen. Då – för 15 år sedan – var hans situation tilltrasslad, och till slut valde John att lämna allt och försvinna. Vi hade försökt söka John en gång tidigare utan att lyckas. Nu ville Johns föräldrar söka igen, och vi lovade att göra ett andra försök att spåra honom.

Efter fem månader av resultatöst sökande dök det upp en möjlighet: Vi fick veta att John skulle besöka sin ambassad någon gång under de två följande veckorna. Frälsningsarmén på platsen tog kontakt med ambassaden, och personalen lovade framföra hälsningen från föräldrarna: Att dörren alltid stod öppen för honom där hemma! Skulle John verkligen komma, och skulle han ta den utsträckta handen från föräldrarna?

Så kom glädjebeskedet. John hade kommit, och han tog kontakt med sina föräldrar! Därefter följde en omtumlande tid för både John och hans familj. Så småningom mognade beslutet hos John att återvända hem igen. Vill du veta mer kan du skicka in talongen eller kontakta Kristine Falk, telefon 08-562 282 75.

110 05 Stockholm

Frisvar 110630700

Frälsningsarméns insamlingar

betalar portot
Mottagaren
Frankeras ej.

SOMMARENS LÄGER

Under årets sommar var det flera lägerverksamheter. Ett läger gick av stapeln i Norra Sverige och ett annat i mellansverige. Tanken med sommarens sommarvistelser var att ge barn, ungdomar och familjer från Frälsningsarméns olika verksamheter möjlighet att få åka på läger tillsammans. De som kom var bl. a. scout- och musikgrupper från vår ungdomsverksamhet, familjer från våra medlemsgrupper och från våra öppna sociala verksamheter.

Under ca en veckas tid fick man bo i tält eller inomhus, vara med på scoutaktiviteter, spela blåsinstrument, dansa eller spela drama. Mycket gemenskap, många glada skratt, mycket frisk luft, många nya vänner och många tillfällen att få springa av sig allt spring i benen. Många av familjerna som var med hade inte haft möjlighet att ordna någon liknande sommaraktivitet för sig och sina barn.

DITT TESTAMENTE – EN INSATS FÖR LIVET

Under åren 2006 – 08 fick Frälsningsarmén varje år ta emot drygt 50 miljoner kr från ca 120 – 130 testamentsgivare. Ca 40 % av dessa har under några eller många år stött Frälsningsarmén som givare. Andra tänker på Frälsningsarmén först i sitt testamente.

Vilket det än är – dessa testamentsgåvor är av stor betydelse för vår fortsatta verksamhet. Vi är mycket tacksamma för den stora generositet och det förtroende som på detta sätt visas oss i Frälsningsarmén.

Enligt en undersökning 2008 har endast 2 av 10 svenskar upprättat testamente. Ytterligare 4 av 10 tillfrågade tänker göra det. För många blir det aldrig av att bestämma sig för hur det ska bli med deras kvarlåtenskap.

Under hösten 2009 arrangerade Frälsningsarmén två informationskvällar ”TESTAMENTE & ARV” i Göteborg och Malmö. En jurist höll ett intressant föredrag i ämnet och tillfälle gavs till frågor. Över 160 personer kom och många fick sina frågor besvarade, eller kunde boka tid hos juristen. Vi hoppas på en fortsättning på andra orter under 2010.

En ny testamentsbroschyr med devisen ”Ditt testamente – en insats för livet” har tagits fram. Den kan beställas med talongen i detta brev. Har du frågor, kan du kontakta Margaretha Andersson, testamentsansvarig, telefon 08-562 282 34.

VANDRARE SAMLADE IN 21000 KRONOR.

Torsdagen den 16 juli kom Kristoffer, Emanuel och Tobias Paulsson samt Jakob Olausson, fram till Stockholm och Frälsningsarméns högkvarter efter att ha vandrat från Piteå.

De hade varit ute på vandringen i en månad och totalt avverkat ca 110 mil. Syftet var att samla in pengar till ett

vatten- och sanitetsprojekt på en skola i Kenya och fram till den 16 juli hade det inkommit över 21 000 kr tack vare killarnas insats.

MYRORNA EXPANDERAR OCH GER MER ÖVERSKOTT

2009 har varit ett mycket händelserikt år för Myrorna. Vi har öppnat två nya butiker, en i Gävle och en på Fleminggatan i Stockholm. Flera spännande externa samarbeten har inletts under året.

Resultatmässigt blev 2009 en succé! Myrornas verksamhet har generat ett rekordöverskott på ca 30 miljoner kronor till Frälsningsarméns sociala arbete.

700 VOLONTÄRER PÅ EN DAG

Den 6 februari genomförde Myrorna tillsammans med Coca-Cola, en volontärsdag som till aktivitetsbredd och omfattning sannolikt är det största som genomförts i Sverige, cirka 50 000 stockholmare, allt ifrån hemlösa till direktörer, fick någon form av direkt kontakt med

Myrorna under dagen.

700 personer från Coca-Cola Sverige, volonterade åt Myrorna denna dag. Syftet var att skapa uppmärksamhet kring Myrornas arbete.

SAMARBETE MED ÅHLÉNS-GRUPPEN

Myrorna och Åhléns-gruppen har ingått ett samarbete kring varor som av olika anledningar inte blir sålda. Samarbetet har på ett konkret sätt ökat återanvändningen i Sverige. Att ge produkter en längre livstid ger stora positiva miljöeffekter.

Samarbetet har även bidragit positivt till Myrornas överskott som går till Frälsningsarméns sociala verksamhet. Försäljningsvärdet av Åhléns-samarbetet som genererats tidsperioden april – november 2009, motsvarar som exempel 175 kollovistelser för barn och 450 matkassar till behövande.

TACK FÖR JULKLAPPEN ÅHLÉNS!

Inför julen 2009 blev Myrorna återigen kontaktade av Åhléns-gruppen, denna gång gällande en julgåva. Man ville skänka julklappar till behövande barn i ekonomiskt eller socialt utsatta familjer.

Frälsningsarmén som delade ut julklapparna fick förgylla julen för många barn och ungdomar runtom i landet.

VINTAGE FRÅN MYRORNA SÄLJS PÅ BUKOWSKIS

Under hösten 2009 har Myrorna och Bukowskis inletts ett samarbete. Även Bukowskis förespråkar återanvändning och ekologiskt tänkande.

Det finns en viss typ av exklusiva märkeskläder, de äldsta från till exempel tidigt 1920-tal, som inte kommer till sin rätt när de hänger i Myrornas butiker. Dels för att kunderna inte hittar dem bland de stora volymerna, dels

Jag vill veta mer om:

SKICKA MIG GÄRNA INFORMATION OM FÖLJANDE SAKER

Testamente

Eftersökningsbyrå

Bauska faddergrupp

annat _____

Fyll i även dessa uppgifter:

Telefon bostad _____

E-post _____

är priset så mycket högre än vad kunderna har i sinnet när de går för att handla på Myrorna. Genom att auktionera ut dem så får vi ut rätt pris för plaggen, vilket i slutändan gynnar Frälsningsarmén.

DEN MEDVETNA KASSEN

Nu säljer Myrorna tygkassar av återanvända tyger. Vi har valt ut vackra tyger som av olika orsaker inte går att sälja i våra butiker i sitt originalskick. På detta sätt har vi tagit vara på våra gåvor och världens resurser på ett klokare sätt samtidigt som kunden erbjuds en mer attraktiv produkt.

Kassen sys av deltagare i olika sociala verksamheter hos Frälsningsarmén – i Stockholm är det Frälsningsarméns kvinnocenter i Akalla som syr och i Göteborg är det ett samverkansprojekt med Hisingskåren och Arbetsförmedlingen. Kassen bidrar på så sätt till en mer meningsfull sysselsättning.

MYRORNA PRISBELÖNTA

På Återvinningsgalan den 3 december 2009 delade Swedish Recycling Award ut Årets Specialpris till Myrorna.

Priset tilldelas det företag eller den person som på ett enastående och förtjänstfullt sätt verkat för att lyfta fram svensk avfalls- och återvinningsindustri till världsledande och satt fokus på ett svenskt kunnande inom detta område såväl nationellt som internationellt.

Myrorna är den första secondhandaktören som fått utmärkelsen. Priset delades ut av före detta miljöminister Karin Jämtin.

LÅNGTIDSARBETSLÖSA FÅR COACHING

Frälsningsarmén har tillsammans med Myrorna och Arbetsförmedlingen ett gemensamt projekt för att få människor i arbete. De vänder sig till långtidsarbetslösa och erbjuder kurs i coaching att marknadsföra sig själv samt praktikplats på bl.a Myrorna.

Programmet är förlagt i Göteborg på Myrorna i Storås /Järntorget och i Frälsningsarméns lokaler på Hisingen.

HJÄLP MED MAT TILL FAMILJER I ÖSTERSUND

Frälsningsarmén i Östersund har under året fått ta emot ett ökat antal hjälpsökande.

– Jag får sådana förfrågningar ett par gånger i veckan nu, säger kapten Kjell-Gunnar Bergman på Frälsningsarmén i Östersund.

Så var det inte förr. Då kom propåerna högst en gång i månaden. Men nu är det familjer som inte klarar att betala hyra eller att köpa mat och kläder. Problemen har även blivit allvarligare än förr.

Stress och tidsbrist gör också att ingen ger sig tid att lyssna och prata med utsatta människor, menar Bergman.

– Mår man bättre kan man också hantera sin ekonomi bättre, men som det är nu sitter människor med travar av räkningar och går bara därifrån för de inte orkar, säger Kjell-Gunnar.

OMORGANISATION

Frälsningsarmén har under det här året genomgått en stor omorganisation. Målet var att uppnå kostnadsbesparingar och en ökad effektivitet. Det fanns fler mål med arbetet som innebar både nerdragningar och utökningar. Bland annat har det resulterat i att vi på flera platser i landet har kunnat utöka vårt sociala arbete.

Det är naturligtvis glädjande men det innebär också att vi behöver mer resurser för just den typen av arbete.

KAMPEN MOT FATTIGDOM GÅR VIDARE

Under året som gått har Frälsningsarméns Vattenfond, Katastroffond och Djurbank givit människor i bl. a. Kenya, Taiwan och Rumänien tillgång till rent vatten, en chans till självförsörjning och hjälp med mat och tak

över huvudet efter en förödande översvämning.

I Kina arbetar vi mot trafficking, i Zambia stöder vårt scoutarbete kampen mot den moderna slavhandeln och i Ghana och Bolivia har vi varit med och byggt skolor.

”Jag får hjälpförfrågningar ett par gånger i veckan. Förr kom det högst en gång i månaden.”

K-G BERGMAN – FRÄLSNINGARMÉN, ÖSTERSUND

ÅRETS FADDERPROJEKT BLIR BAUSKA FADDERGRUPP.

Förra årets fadderprojekt – Sarkani tackar för all fin hjälp som kommit in till dem under året som har gått! Segejs Konovs och Aizana Konova som ansvarar för arbetet i Sarkani hälsar att de kunnat ordna en bra och trygg plats dit barnen nu kan komma för att få hjälp, äta och leka. Stort tack till alla givare.

I staden Bauska i södra Lettland är arbetslösheten väldigt hög. Många familjer med barn saknar både mat och varma kläder denna vinter. Det mål mat som barnen äter på Frälsningsarmén är ofta det enda mål mat de äter på hela den dagen. En stor del av familjernas pengar går åt till att betala för uppvärmning, en stor utgift när det är kallt. Just nu i vinter kommer behoven att vara särskilt stora och vi behöver din hjälp till barnen i Bauska.

VILL DU OCKSÅ GÅ ÖVER TILL AUTOGIRO?

Många givare har redan gått över till autogiro. Det sker genom en månatlig överföring till go-kontot. Du har möjlighet att välja vilket ändamål som du vill stödja. Vill du bli autogirogivare? Då skickar du enklast in bifogade blankett. Du kommer då inte att få de olika insamlingsbrev, men naturligtvis vårt Nyhetsbrev två gånger per år. Gåvor via autogiro sänker våra omkostnader samtidigt som det ger en stabilitet i vår verksamhet.

Välkommen som autogirogivare!

Vill du hjälpa oss att täcka kostnaderna för nyhetsbrevet så är vi mycket tacksamma för ditt bidrag.

Redovisning 2009

Nedan redovisas insamlade gåvor 2009 via de nio årliga insamlingarna. Dessutom redovisas utbetalningar av ändamålsbestämda medel under 2009.

Hemlöshetsinsamlingen 2009

– Resultat: 1 989 458:-*

- Kuröns behandlingshem utanför Stockholm 887 000:-
- Sociala centret för hemlösa och missbrukare i Stockholm 500 000:-
- Frälsningsarméns öppna sociala verksamhet i Jönköping 200 000:-
- Brobygget, förebyggande hjälp mot hemlöshet i Uppsala 400 000:-

Missions- & u-landsinsamlingen 2009

– Resultat: 1 218 899:-*

- 70% till Frälsningsarméns arbete i partnerländerna Ghana, Västra Sydamerika och Östra Indien.
- 30% till Frälsningsarméns arbete i Lettland.

Lokala insamlingen våren 2009

– Resultat: 1 392 978:-*

Används uteslutande till Frälsningsarméns lokala verksamhet vid 40 platser.

Barn- & ungdomsinsamlingen 2009

– Resultat: 1 214 645:-*

Pengarna från denna insamling har använts till projektanställningar av barn- och ungdomsarbetare på följande orter: Krokek, Vasakåren, Uppsala, Jönköping, Borås, Kår 393, Göteborg 1, Ronneby, Ystad, Hisingskåren, Visby.

Sommarinsamlingen 2009

– Resultat: 1 795 078:-*

Har gått till sommaraktiviteter enligt:

- Vårsol familjecenter
- Mamma-barnläger Kår 393
- Barnkolonier i Höllviken, Luleå och Gävle
- Akalla invandrarverksamhet
- Sommarfamiljeläger, Högaberg
- Diverse sommaraktiviteter i regi av kårerna Sundbyberg, Vasakåren och Hisingskåren

Insamling för barn i Lettland 2009

– Resultat: 904 369:-*

Används för vårt sociala arbete för barn och familjer genom: Frälsningsarméns arbete för barn som har det svårt, Lettland.

Insamling för byggprojekt vid Sundsgårdens skol- och behandlingshem

– Resultat: 413 123:-*

Tillfaller byggprojektet enligt ovan.

Lokala insamlingen hösten 2009 – (ej avslutad) hittills insamlat: 2 286 000:-

Används uteslutande till Frälsningsarméns lokala verksamhet vid 40 platser.

Landsinsamlingen 2009 – (ej avslutad) hittills insamlat: 2 140 000:-

Används bl.a. till verksamheterna vid Locus stödboende, Vårsols familjecenter, Akalla invandrararbete, Sundsgården och mamma-barnverksamheten vid Kår 393.

Julinsamlingen 2009 – (ej avslutad) hittills insamlat: 11 291 000:-

Till den som har det svårt genom Frälsningsarméns kår- och öppna sociala verksamhet.

BEKRÄFTELSE PÅ DINA BIDRAG TILL 90-KONTOT

*Insamlade medel redovisas här efter avdrag för insamlings- administrationskostnader
Ändringar avseende mottagaren: 08-562 282 51 E-post: insamling@fralsningsarmen.se

Frälsningsarméns insamlingar, Box 5090, 102 42 Stockholm. Hemsida: www.fralsningsarmen.se

Min gåva till Nyhetsbrevet